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Uvodnik 

Martina Valentinčič 

 

V današnjem času vse bolj 

hitimo, življenski ritem vsakega 

posameznika in skupine je postal 

res zelo visok, včasih verjetno celo 

preveč. Nimamo časa, mislimo že 

na naslednji korak, naslednjo 

obveznost, novo izkušnjo. Nimamo 

časa za razmislek, za analizo 

opravljenega dela, in tako včasih 

prezremo napake, ki jih potem 

seveda spet ponavljamo, 

spregledamo pa tudi to, kar je bilo 

pozitivno. Tako se seveda dogaja 

tudi v društvu, kjer se vedno nekaj 

dogaja – kar je prav – saj je po 

zadnjih koncertih že na programu 

gledališka poletna sezona, 

Festival, in mogoče še kaj. 

 

Sledi na strani 3 

ZAKAJ PA SPLOH ŠE POJEMO? 

 
 
 

[…] Vendar je prav, da se sedaj za trenutek ustavimo, in pogledamo nazaj, na komaj 
zaključeno pevsko sezono, ki je s sabo prinesla res precej novosti, nekaterih skoraj 

zgodovinskih, bi lahko rekli. Prvič so bile namreč pevske vaje, v več kot 

šestdesetletni zgodovini zbora, ob četrtkih, in ne več ob sredah. Res zgleda to 
dejstvo nepomembno, a v odboru smo pred začetkom res iskreno podvomili, če bo 

ta sprememba dobro sprejeta; nekateri so prepričano celo zatrjevali, da ne bo 
šlo....in vendar, smo preživeli. Potem še druga novost, pomembnejša: nov dirigent. 
Zamenjava dirigenta je vedno neznanka za zbore, ki jih ne sestavljajo profesionalni 

pevci. Vsak namreč prinese nove pesmi, novo vokalno tehniko, nov pristop, nov 

način dela, novo vizijo glasbe in umetnosti; predvsem pa nov, le njegov, značaj, 
osebnost, karizmo. In tu je res treba vsakokrat nekako začeti znova. In spet isti 

pomisleki – ker je premlad, ker je neizkušen, ker je tak ali drugačen – in vendar, se 

je izbrana rešitev izkazala kot uspešna. Je bila to samo sreča? Naključje? Ne vemo, 
le čas nam bo povedal. In potem še nova pevska soba, in še bi lahko naštevali.  
Za sabo imamo bogato pevsko sezono, lepo vrsto dobro izpeljanih nastopov in 

koncertov, nove pesmi, zanimiv in raznolik program, ki še dodatno bogati naš 
repertoar. Vsak je lahko našel svoje, to kar mu je najbolj všeč: umetne pesmi ali 

priredbe ljudskih, preproste tradicionalne melodije ali moderne skladbe. A vse smo 
skušali, vsak po svojih najboljših močeh, oblikovati, dodelati, izpiliti, lepo zapeti. Sicer 

še zdaleč ni vse perfektno, brez težav ne gre, brez muh, nejevolje, utrujenosti, 
kroničnih neopravičenih odsotnosti. In včasih je tudi res težko: zlesti s kavča, 

zapustiti televizijo ali zanimivo knjigo, prevoziti tistih par kilometrov »od doma do 
doma« ali prileteti na vaje brez večerje, kar naravnost iz službe, sestanka, tečaja, 

treninga. In vendar nas še vedno nekaj vleče. Mogoče ljubezen do glasbe, čut 

odgovornosti, pripadnosti svojemu društvu, kraju, narodni skupnosti? Mogoče pa 
tudi »samo« navada ali želja, da srečamo prijatelje, kaj skupaj zapojemo, si kaj 

povemo, se pohecamo in preživimo dve sproščeni uri? Verjetno vsakega po malo. In 

v tem je tudi skrivnost: vsak s svojim deležem, s svojim doprinosom, z manjšo ali 
večjo mero navdušenja soustvarja tisto magijo, ki se iz leta v leto obnavlja.   

Martina Valentinčič 
 
  

DUHOVNA MISEL 

 
-VZEMI SI ČAS IN SE USTAVI- 

 
 
 
 

Po tolikih naporih 
bi rad zapel kakor ptič na veji. 

Po tolikšni ozkosti 
bi rad plaval kakor riba v morju. 

Ob izkustvu odvisnosti 
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[…] Vendar je prav, da se sedaj za trenutek ustavimo, in pogledamo nazaj, na komaj 

zaključeno pevsko sezono, ki je s sabo prinesla res precej novosti, nekaterih skoraj zgodovinskih, 

bi lahko rekli. Prvič so bile namreč pevske vaje, v več kot šestdesetletni zgodovini zbora, ob 

četrtkih, in ne več ob sredah. Res zgleda to dejstvo nepomembno, a v odboru smo pred začetkom 

res iskreno podvomili, če bo ta sprememba dobro sprejeta; nekateri so prepričano celo zatrjevali, 

da ne bo šlo....in vendar, smo preživeli. Potem še druga novost, pomembnejša: nov dirigent. 

Zamenjava dirigenta je vedno neznanka za zbore, ki jih ne sestavljajo profesionalni pevci. Vsak 

namreč prinese nove pesmi, novo vokalno tehniko, nov pristop, nov način dela, novo vizijo glasbe 

in umetnosti; predvsem pa nov, le njegov, značaj, osebnost, karizmo. In tu je res treba vsakokrat 

nekako začeti znova. In spet isti pomisleki – ker je premlad, ker je neizkušen, ker je tak ali 

drugačen – in vendar, se je izbrana rešitev izkazala kot uspešna. Je bila to samo sreča? 

Naključje? Ne vemo, le čas nam bo povedal. In potem še nova pevska soba, in še bi lahko 

naštevali.  

Za sabo imamo bogato pevsko sezono, lepo vrsto dobro izpeljanih nastopov in koncertov, 

nove pesmi, zanimiv in raznolik program, ki še dodatno bogati naš repertoar. Vsak je lahko našel 

svoje, to kar mu je najbolj všeč: umetne pesmi ali priredbe ljudskih, preproste tradicionalne 

melodije ali moderne skladbe. A vse smo skušali, vsak po svojih najboljših močeh, oblikovati, 

dodelati, izpiliti, lepo zapeti. Sicer še zdaleč ni vse perfektno, brez težav ne gre, brez muh, 

nejevolje, utrujenosti, kroničnih neopravičenih odsotnosti. In včasih je tudi res težko: zlesti s kavča, 

zapustiti televizijo ali zanimivo knjigo, prevoziti tistih par kilometrov »od doma do doma« ali prileteti 

na vaje brez večerje, kar naravnost iz službe, sestanka, tečaja, treninga. In vendar nas še vedno 

nekaj vleče. Mogoče ljubezen do glasbe, čut odgovornosti, pripadnosti svojemu društvu, kraju, 

narodni skupnosti? Mogoče pa tudi »samo« navada ali želja, da srečamo prijatelje, kaj skupaj 

zapojemo, si kaj povemo, se pohecamo in preživimo dve sproščeni uri? Verjetno vsakega po malo. 

In v tem je tudi skrivnost: vsak s svojim deležem, s svojim doprinosom, z manjšo ali večjo mero 

navdušenja soustvarja tisto magijo, ki se iz leta v leto obnavlja.   

Martina Valentinčič 
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DUHOVNA MISEL 
 

-VZEMI SI ČAS IN SE USTAVI- 
 

 

 

 

Po tolikih naporih 

bi rad zapel kakor ptič na veji. 

Po tolikšni ozkosti 

bi rad plaval kakor riba v morju. 

Ob izkustvu odvisnosti 

bi rad potoval kakor oblak na nebu. 

Po tolikšni naglici 

bi rad ležal kakor kuščar na soncu. 

Bog, ti želiš, da čutim življenje. 

Naj bom ptič, riba, oblak, kuščar, 

in naj zaživim v tem dnevu. 

 

(Anton Rotzetter) 

 

 

 

 

 

Tudi ti bi verjetno, po tolikšnih naporih rad zapel kakor ptič na veji zaradi lastnega veselja in zaradi 

druženja z drugim, kot je storil že Slomšek v veselje bližnjemu in v zahvalo Bogu. Družba ima 

zakonitosti, ki niso vedno po naši meri, ki so zato včasih neprijetne, ozke, toda nujne. Verjetno bo v 

poletnih mesecih več časa, da boš lahko zaplaval kot riba v morju, v lastno globino in v pogovoru z 

bližnjim in z Bogom v bližino bližnjega in v Božjo globino. 

 

Večkrat se počutimo kot kolesa v stroju, ker dan za dnem doživljamo številne odvisnosti na 

življenjskih poteh. Potuj v dopustniških ali počitniških dneh kakor oblak na nebu, prepusti se božjim 

in človeškim sporočilom. 

 

Vzemi si čas in se ustavi, prisluhni soncu, tudi soncu božje in človeške ljubezni. 

 

Bog gotovo želi, da bi v letošnjih dopustniških ali počitniških dneh začutil lepoto in bogastvo 

življenja, da bi ga zaživel v vsej polnosti. Ob spominu na vse, ki trpijo, naj nas Bog sodi po našem 

odnosu do bližnjega. 

 

Omogoči sebi in drugim lep dopust in polno mero prijaznosti do narave, bližnjega in Boga. Tako se 

boš zopet vrnil na delovno mesto bolj miren in bogatejši! Vsem želim veliko mero takega bogastva. 

 

Župnik Marjan 
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47. FESTIVAL NARODNO – ZABAVNE GLASBE 
»ŠTEVERJAN 2017« 

 

47. festival narodno-zabavne glasbe „ŠTEVERJAN 2017“ se bo odvijal v Števerjanu 7., 8., 

in 9. julija 2017 med Borovci. 

Števerjanski festival je nastal leta 1971 na pobudo takratnih članov društva, ki so želeli 

ovrednotiti narodno-zabavno glasbo v Zamejstvu. Prvi Festival se je odvijal 2. maja leta 1971, na 

katerem so nastopili ansambli iz Slovenije, Koroške in Italije. Iz leta v leto so se množile izkušnje in 

enovečerni Festival je vedno lepše uspeval. Prijavljeni ansambli so postajali vedno bolj številni, tako 

da si je organizator zamislil tekmovanje v dveh večerih, katerima sledi finalni del. Močno so takrat 

povzdignili ton festivala odlični gostje (ansambli iz Argentine in Švedske).  

Organizacijo Festivala, ki poteka v prvem vikendu meseca julija, načrtuje društvo F. B. Sedej 

čez celo sončno leto. V mesecu decembru izzide Razpis Festivala, kjer so navedeni kriteriji za 

sodelovanje na tekmovanju. Člani društva opremijo vsako leto bogat bilten, v katerem so navedeni 

vsi podatki o poteku samega Festivala. 

Festival je tekmovalnega značaja, prijavijo se lahko vsi ansambli, ki gojijo ljubezen do 

slovenske narodno-zabavne glasbe, odvija se v treh dneh. Na prvih dveh polfinalnih večerih 

nastopijo vsi prijavljeni ansambli. Vsak ansambel mora izvajati dve skladbi v živo v slovenskem 

jeziku ali samo v instrumentalni izvedbi. Prva skladba mora biti iz zakladnice slovenske narodno 

zabavne glasbe (posneta na plošči ali že izvedena na drugih festivalih). Druga skladba mora biti 

povsem izvirna (bodisi melodija kot besedilo) ter prvič predstavljena javnosti! Avtor glasbe in 

besedila zagotavljata, da gre za njihovo izvirno delo ter z izvajalci in morebitnimi založniki jamčijo, 

da ni bila še nikoli javno izvedena ali objavljena v kakršnikoli obliki. S tem v zvezi sprejmejo moralno 

in materialno odgovornost za morebitne zahtevke tretjih oseb in škodo, ki bi jo v zvezi s tem utrpel 

organizator festivala. V finalnem delu Festivala nastopijo najboljši ansambli prvih dveh večerov, ki 

se predstavijo z istima skladbama polfinalnega večera. Njihov izbor in število določi strokovna 

komisija za glasbo, ki jo letos sestavljajo MARIJANA MLINAR, DENIS NOVATO, NIKOLAJ PINTAR, 

PATRICK QUAGGIATO, JANI REDNAK, IGOR PODPEČAN, SLAVKO AVSENIK ml. ter FILIP HLEDE 

(predsednik komisije).  Ansambli, ki so prepuščeni v finale, se potegujejo za sledeče nagrade: 

A) Prvo nagrado 47. Festivala narodno zabavne-glasbe »ŠTEVERJAN 2017« in trofej društva 

F. B. Sedej v vrednosti 1.700,00€, podeli strokovna komisija za glasbo za splošni vtis 

ansambla ob izvedbi izvirne skladbe (izvedba, melodija, izvirnost in predstavitev 

ansambla na odru itd.)  

B) Drugo nagrado 47. Festivala narodno zabavne-glasbe »ŠTEVERJAN 2017« v vrednosti 

900,00€ podeli strokovna komisija za glasbo za splošni vtis ansambla ob izvedbi izvirne 

skladbe  (izvedba, melodija, izvirnost in predstavitev ansambla na odru itd.); 

C) Tretjo nagrado 47. Festivala narodno zabavne-glasbe »ŠTEVERJAN 2017« v vrednosti 

500,00€ podeli strokovna komisija za glasbo za splošni vtis ansambla ob izvedbi izvirne 

skladbe (izvedba, melodija, izvirnost in predstavitev ansambla na odru itd.) ; 

Č) Nagrado občinstva v vrednosti 500,00€ podeli publika z glasovanjem na posebnih 

obrazcih. Ocena občinstva je osnovana izključno na izvedbi skladbe iz zakladnice. 

D) Nagrado za debitanta v vrednosti 200,00€ podeli strokovna komisija za glasbo 

najboljšemu ansamblu med tistimi, ki so prvič nastopi na Festivalu. 

E) Nagrado besedila v vrednosti 200,00€ podeli strokovna komisija za besedilo na podlagi 

najboljšega besedila izvirne skladbe. 
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Strokovna komisija podeli nagrado in pokal avtorju dela. Strokovno komisijo za besedilo 

sestavljajo letos JANEZ DOLINAR, NINA PAHOR ter MARTINA VALENTINČIČ. 

 

Na letošnji 47. festival narodno – zabavne glasbe „ŠTEVERJAN 2017“ so se prijavili in bodo 

nastopili sledeči ansambli: 

 

Petek, 7. julija: 

 

Ans. Savinjski Kvintet 

Ans. Livada 

Ans. Prisrčni fantje 

Ans. Netopir 

Ans. Azalea 

Ans. Mladi belokranjci 

Ans. Jureta Zajca 

Ans. Vražji muzikanti 

Sobota, 8. julija: 

 

Ans. Poziv 

Ans. Jelen 

Ans. Plus 

Ans. Mladika 

Ans. Stanko Fajs 

Ans. Frajerke 

Ans. Jug 

Ans. Prisrčniki 

 

Na prvih dveh polfinalnih večerih bo publika lahko, z glasovanjem na posebni glasovnicah, 

izbrala po en (1) ansambel na večer, ki se bo avtomatično potegoval za nagrade na finalnem 

večeru. 

 

Napovedovalca 47. Festivala »Števerjan 2017« bosta TJAŠA HROBAT in JURE SEŠEK, ki 

bosta poskrbela za lepo vzdušje na odru. 

Na prizorišče bo društvo F. B. Sedej postavilo dva šotora: enega na trgu pred cerkvijo, v 

katerem bo bufet, drugega pred borovci, v katerega se bodo zatekli v primeru slabega vremena. 

Tudi parkirišče je zagotovljeno.  

 

Za dober izzid Festivala vlagajo organizatorji in somišljeniki veliko prostovoljnega dela in 

osebnega žrtvovanja. Vsak član društva pripomore, da se le ta dobro izteče. Dobra volja in veseli 

obrazi pa so dokaz, da je Festival pri srcu celotni vasi in je to spodbuda in izziv za obstoj Slovencev 

in slovenskega jezika na tem ozemlju, obenem pa vabi k sodelovanju tudi sosednje vasi iz Slovenije 

in tako že desetletja briše mejo. 

 

Vse informacije lahko dobite na www.sedej.org ali pokličete na + 39 3483531349 (Liza 

Terčič). 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.sedej.org/
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ZAKLJUČEK SEZONE MEŠANEGA PEVSKEGA ZBORA 
 

 

Mešani pevski zbor Frančišek Borgija Sedej je letošnjo bogato sezono zaključil s tremi 

koncerti, v maju in juniju.  

Od domače publike, ki zbor redno in zvesto spremlja, so se pevci in dirigent Patrick 

Quaggiato poslovili v četrtek, 25. maja, z zaključnim koncertom v župnjiski dvorani, kjer so 

predstavili bogat in raznolik program, ki so ga pripravili v tej sezoni. Po nastopu otroških zborov, je 

mešani zbor začel nastop z ljudsko Mamca, pošljite me po vodo, v priredbi Mateje Petelin; pesem 

je tradicionalen in preprost napev na ljubezensko temo, s posebnostjo, da je besedilo delno v 

slovenskem, delno pa v italijanskem istrskem narečju. Sledili sta avtorski skladbi dveh priznanih in 

priljubljenih primorskih skladateljev: prva je Rdeč zaton Ubalda Vrabca, na besedilo Antona 

Kuchlinga, ki s prispodobo viharja, ki s svojo silo podre vse kar najde na poti, poziva ubogo in 

pošteno ljudstvo, naj se upre proti zatiranju. Sledila ji je Pesnikova molitev, ki jo je na besedilo 

Karla Mauserja uglasbil Stanko Jericijo; pesem je prošnja Bogu, naj ob sodnem dnevu ne pusti 

trohneti njegovih prstov, ki so skozi celo življenje opevali lepe in težke trenutke, tako da jih bo sam 

pesnik lahko položil v dar na sveta božja kolena. Sledila je Tehtanje duš, ljudska iz Žida pri 

Kobaridu v priredbi Alda Kumarja, ki opisuje tavanje duše po smrti, ko jo preganjata dva hudiča, 

naposled pa le srečno prispe v nebesa; pri tej skladbi, s katero je zbor že večkrat navdušil 

poslušalce, se je kot solist ponovno prepričljivo izkazal Matej Pintar. Zbor je nato predstavil Istrsko 

suito, spet v Kumarjevi priredbi, ki obsega pet krajših pesmi, predvsem na ljubezensko temo; med 

temi so tudi dobro poznane Vilota, Cara mamma marideme in Dajte, dajte. Koncert se je zaključil 

z ljudsko iz Gornjih Petrovec Šürka je Tisa, v priredbi Mojce Prus, ki je pri skladbi primerno 

ohranila tipičen vzhodnoslovenski ritem, ki spominja že na madžarski čardaš. 

 V petek, 9. junija, je zbor nastopil na tradicionalnem Koncertu cerkvenih pesmi, ki ga v 

štandreški cerkvi prireja Združenje cerkvenih pevskih zborov. Na njem je letos nastopilo še pet 

zborov iz Rupe in Peči, Doberdoba, Štandreža ter Mladinski zbor Komel in DVS Bodeča Neža. 

Števerjanski pevci, ki jih je ob tej priložnosti na orgle spremljal Silvan Zavadlav, so poleg Jericijeve 

Pesnikova molitev zapeli še dve marijini, in sicer Hladnikovo Je mrak končan in Pojoč se oglasimo 

Georga Zangla. 

 Zadnji nastop te sezone so pevci imeli v soboto, 17. junija, ko so se odzvali povabilu 

glasbenega društva Arcadia iz Škocijana ob Soči in z DVS Bodeča Neža oblikovali Koncert za 

Unicef v cerkvi sv. Jakoba v Sredipolju, kjer so publiki predstavili tudi skladbi Maria lassù Bepija de 

Marzija in Angelček varuh moj, ki jo je priredil dirigent Patrick Quaggiato. Pevce čakajo sedaj 

zaslužene počitnice, misli in pogled pa so seveda že usmerjeni proti novi sezoni in novim 

glasbenim izzivom. 
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DELOVANJE OTROŠKEGA PEVSKEGA ZBORA 
 

 

V organizaciji Prosvetnega društva Vrh Sv. Mihaela in ZCPZ Gorica je 8. aprila potekala v 

Kulturnem centru Bratuž v Gorici revija ZLATA GRLA. Prijavilo se je kar nekaj zborov tako 

na tekmovalni  (6 zborov) kot na revijski (11) del. Spored je povezovala domačinka, Stefania 

Beretta, strokovno žirijo pa so sestavljali Katja Gruber, Suzana Zerjali in Patrick Quaggiato, 

Takoj na začetku revijskega dela so se predstavili naši najmljajši pevci, ki so zapeli dve 

Bitenčevi skladbi Polžki korenjaki ter Luna na vozičku ter Kupperjevo Radovedneži. Mladinski zbor 

pa je zaključil revijo s skladbami Korenjak (A. Kumar), MAMI (C. Sedmach) ter Čira čara (R. 

Gobec).  

V mesec maju, ko se bližamo zaključku sezone, se delovanje zborov osredotoči predvsem na 

cerkveni program, saj zbor rad sodeluje pri svetih mašah, predvsem pa pri Prvemu svetemu 

obhajilu. Na povabilo gospe Vesne je zbor prepeval na Prazniku ljubezni v Podsabotinu v soboto, 

28.aprila. Naša pevka Lina je v nedeljo, 14.maja, prejela zakrament Prvega svetega obhajila v 

Gornjem Cerovem, zato smo ji s petjem olepšali ta praznik. Še večje veselje pa je bilo naslednjo 

nedeljo, 21. maja, v Števerjanu, ko so naši zvesti pevci Franc, Martin, Vanessa, Anja in Veronika 

prejeli isti zakrament. Zbor je na orgle spremljala Martina Valentinčič, na violino Emanuela Koren, 

s kitaro pa Mihal Corsi.  

Domače društvo F. B. Sedej je v četrtek, 25. maja, priredilo prijeten zaključni koncert 

otroškega, mladiskega in mešanega zbora, na katerem so se številni publiki predstavili trije rodovi 

briških pevcev.  
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NOVIM IZZIVOM NAPROTI 
 

 

 Igralce dramske družine pričakuje nov izziv: nova gledališka produkcija z novim režiserjem. 

Po več kot desetletnem tesnem sodelovanju z Dramsko družino je namreč režiser Franko Žerjal 

dejal, da je napočil čas, da prevzame njegovo mesto nekdo drug. Franko je pripomogel k izven 

redni rasti in intenzivnemu delovanju dramske družine, polnem pisanih in zdaj že melanholičnih 

spominov, uspehov, nagrad in priznanj, ki jih je bil kot režiser tudi Franko Žerjal sam deležen. 

Franko tokrat prvič po številnih produkcijah in sicer Povsem navaden dež (2004), Črna komedija 

(2006), Harvey (2011), Limonada slovenica (2012), Umor v vili Roung (2013), Aulularia (2015) 

in še priložnostnih prireditvah in kulturnih večerih, ne bo prevzel režije, s tem pa se nikakor ne 

more pretrgati veliko prijateljstvo z vsemi igralci, kajti vsi čutimo, da je Franko še vedno član naše 

družine, njen mentor in njen takorekoč duhovni oče. 

 V mesecu marcu se je torej igralski ansambel prvič sestal z mladim režiserjem Tomažem 

Krajncem iz Celja, ki mu je naša umetniška vodja Jasmin Kovic zaupala režijo tudi zaradi nadvse 

uspešne postavitve drame Blazinec v izvedbi KUD „Zarja“ Trnovlje – Celje prav v Kranjčevi režiji. 

Drama je na 54. Linhartovem srečanju (2015) pobrala vse matičke, gledali pa smo jo lahko tudi v 

Števerjanu znotraj lanskega niza Gledališče na ocvrtem. Tomaž Krajnc je torej naši dramski 

družini predlagal tekst z naslovom Leto šlagerja. Gre za nizozemsko dramo, ki je leta 2011 

nastala pod peresom dramaturga Rika van den Bosa. Igra predvideva le štiri vloge, ki so jih 

zaupali Nikolaju Pintarju, Tadeju Lukmanu, Marinki Černic in debitantu Jakobu Leopoliju. Nova 

produkcija predstavlja velik igralski izziv, saj se bomo iz komedije, ki smo je že dobro navajeni, 

premaknili na drug žanr. Kljub temu so naši igralci zelo navdušeni in vedno pripravljeni podati se 

novim izkušnjam naproti. Z Janom Leopolijem so se prvič spopadli s tekstom in izpilili pravilno 

izreko. Pravo presenečenje pa je bila nenapovedana gledališka delavnica z Nejcem Jezernikom, 

igralcem KUD „Zarja“, ki je nastopajočim v Letu šlagerja predstavil osnove metode Stanislavskij. 

Zdaj se igralci in režiser srečujejo enkrat/dvakrat tedensko, vaje že potekajo v prostoru. Drama 

Leto šlagerja bo premiero doživela v soboto, 16. septembra, v župnijski dvorani Sedejevega 

doma. Prva ponovitev pa bo na sporedu že dan kasneje v sklopu niza gledaliških večerov 

Gledališče na ocvrtem 2017. 

 Tudi letos sta Dramska družina in slovensko katoliško prosvetno društvo F. B. Sedej v 

soorganizaciji z Zvezo slovenske katoliške prosvete iz Gorice priredili niz gledaliških večerov 

Gledališče na ocvrtem. Projekt so omogočili še Javni sklad za kulturne dejavnosti Republike 

Slovenije, Svet slovenskih organizacij in združenje števerjanskih vinarjev Vinoteka Števerjanski 

griči. Zadovoljni smo, da lahko tudi letos v dvorani obnovljenega župnijskega doma Frančišek 

Borgija Sedej gostimo najboljše ljubiteljske skupine Slovenije in zamejstva.  

 Prva predstava abonmaja je bila na sporedu v petek, 16. junija. Na odru velike dvorane 

župnijskega doma Sedej je nastopil mlad igralec Nik Škrlec z nagrajeno magistrsko avtorsko 

predstavo Naj gre vse v Π (pi) ali kako sem se naučil 3141 decimalk. Avtorski projekt Nika 

Škrleca je zaključek magistrskega študija na Akademiji za Gledališče Radijo Film in Televizijo. Za 

svojo produkcijo je bil deležen študentske Prešernove nagrade. Državni prvak v pomnjenju števila 

pi je navdušil prisotne abonenete, ki so se tako virtualno podali na izlet v del tehnike „palače 

spomina“, ki jo Nik uporablja, da si zapomni 3141 decimalk. Monokomedija je živ in mesen prikaz 

tega, kako si lahko vsak zapomni ogromno števil. 

 Naslednja predstava bo na sporedu v petek, 21. julija, prav tako ob 20. uri. Tokrat bomo 

na našem odru gostili produkcijo gledališke skupine društva Mali Petelin iz Malega Kamna z 
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naslovom Ikarus. Režijo je podpisal Rok Sanda. Predstava je na lanskem 55. Linhartovem 

srečanju prejela matička za najboljšo predstavo v celoti in pridobila naziv najboljše ljubiteljske 

produkcje Slovenije in zamejstva. Poleg matička je predstava prejela posebno priznanje za 

dramsko besedilo. 

 Tretja predstava abonmaja bo v petek, 25. avgusta. Tokrat bo spet čas za nastop naše 

Mladinske dramske kupine M+ F. B. Sedej z dramo Drakula. Priredbo po motivih romana Brama 

Stokerja in režijo je podpisala Patrizia Jurinčič Finžgar.  

 Vsi abonenti bodo v oktobru deležni tudi nagradne predstave Macbeth v izvedbi gledališke 

skupine KUD „Zarja“ Trnovlje – Celje. Predstava se je uvrstila v finale lanskega 55. Linhartovega 

srečanja v Postojni in prejela diplomo za izvirne režijske rešitve. Točen datum nagradne 

predstave bomo pravočasno sporočili.  

 Obveščamo, da kdor bi si še rad priskrbel abonma, to lahko stori po telefonu na +39 

3454566365 ali pa nam lahko piše na e-naslov dramska.druzina@sedej.org. 

 

Ilaria Bergnach 

 

 

 

 

  

mailto:dramska.druzina@sedej.org
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DELOVANJE SKUPINE »M+« 
 

 

 Delovanje mladinske skupine M+ je bilo med spomladanskimi meseci dokaj pestro. 

Območna  selektorka Festivala Vizije 2017 Maja Gal Štromar je predstavo Drakula uvrstila v 

polfinale festivala mladinskih skupin. Srečanje organizira Javni Sklad Republike Slovenije za 

kulturne dejavnosti. Na območju Severne Primorske je bilo prijavljenih devet mladinskih gledaliških 

skupin.  V sklopu regijskega festivala Vizije ki se je odvijal v ponedeljek 24. aprila v Dvorani 1. 

slovenske vlade v Ajdovščini, sta bili uvrščeni le dve produkciji. Poleg števerjanske mladinske 

skupine je nastopil tudi Drugi letnik Gimnazije Nova Gorica s predstavo Gremo mi v tri krasne. 

Festival je spremljal regijski selektor Andrej Jus, ki je po nastopu nagovoril celotno ekipo M+, ji 

čestital in izpostavil mnoge svetle točke predstave kot tudi nekatere malenkosti, ki so jih igralci že 

na naslednji vaji upoštevali, saj skupna želja je, da bi bila predstava vedno boljša. V finalni del 

festivala Vizije, ki je potekal med 19. in 20. majem v Novi Gorici, je bilo uvrščenih osem gledaliških 

in dve lutkovni predstavi. Predstava Drakula pa žal ni bila uvrščena v finalni izbor.  Vendar sama 

uvrstitev v polfinale predstavlja za vse nas velik uspeh. Na letošnji festival se je prijavilo več kot 60 

gledaliških skupin iz cele Slovenije in zamejstva. To je bila za nas prva izkušnja na tovrstnem 

tekmovanju in ne glede na rezultat smo, kljub vsemu, zelo zadovoljni. 

 Še isti teden po nastopu v Ajdovščini smo v soboto 29. aprila nastopili v Marijinem domu 

pri sv. Ivanu v Trstu. Sledila pa sta nastopa v petek 5. in soboto 6. maja v Kulturnem centru Lojze 

Bratuž v Gorici. Petkova ponovitev je bila v sklopu niza gledaliških predstav Iskrivi smeh na ustih 

vseh. Dan kasneje pa smo nastopili v jutranjih urah za dijake in profesorje višjih šol. Iz neznanega 

razloga je nastop pred domačo publiko vedno težji. Kaj šele pred sošolci, profesorji in prijatelji. 

Vendar smo se kljub tremi izkazali in nabito polna dvorana dijakov nas je na koncu nagradila z 

dolgim, bučnim aplavzom.  

 V petek 26. maja smo nastopili v Trnovljah pri Celju. Nekaj dni kasneje, točneje v nedeljo 

28. maja, pa smo nastopili v domu Iga Grudna v Nabrežini. 

 Za vse tiste pa, ki si Drakule še niste ogledali, sta naslednji gostovanji na sporedu v nedeljo 

25. junija ob 20.30, v sklopu 12. festivala amaterskih dramskih skupin v Mavhinjah pri Trstu. V 

petek 25. avgusta pa bomo nastopili v sklopu gledališkega abonmaja Gledališče na ocvrtem. Več 

informacij lahko najdete na spletni strani www.sedej.org ali na facebook strani M+ Dramske 

Družine F. B. Sedej. 
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OSNOVNOŠOLCI PIŠEJO… 
 

1.razred 

 

 

ERNEST IN CELESTINA 

 

V torek 6.junija smo si v kinodvorani KinemaxCelestini ogledali risani film o medvedu Ernestu 

in miški Celestini. Narisali in napisali smo, kar nam je bilo najbolj všeč. 

    
  Zelo mi je bilo všeč, 
 Ruben ko so peljali Ernesta k sodniku 
  Aleš 

 
 Ernest in Celestina živita skupaj Ernest in Celestina sta pobarvala kombi. 
 in sta velika prijatelja. 
 Matilda Danjel 
 
 

 
∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 
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2.Razred 

 
ZAKLJUČNA PRIREDITEV OŠ A. GRADNIKA 

 
 

      
 Pikonogavičko so plesale vse deklice To je ples gusarjev, kjer nastopajo vsi dečki. 
 naše šole. Ples je bil zelo zabaven. 
 Sebastjan S. Izak 
 

              
 Ples Havaji. Ta ples, ki ga plešejo vse deklice, Kavbojska polka. 
 je zelo zelo lep. 
 Tereza Gabriele 
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 Ples levov.  Grški ples sirtaki. 
 Patrik Sebastian K. 
 
 
 
 

    
 Tu nastopajo deklice četrtega razreda Ples Iluzij. 
 s poezijo 
 Franceta Prešerna –Povodni mož.  Nicolas 
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KAKO SE RAVNAMO Z ODPADKI? 
 

 
Lokacija zbiralniCE za zbiranje odpadnega jedilnega olja  

Grajska ulica št. 3 (ob občinski hiši) 

 
Fotografija zbiralnice 

 

KATERA OLJA SO PRIMERNA ZA ODDAJO V ZBIRALNICO (POSODO)  

-rastlinska olja (olivno olje ali olja različnih semen), 

-rastlinske in živalske maščobe (maslo ali margarina), ki ostanejo od kuhanja ali cvrtja. 

 

Avtomobilska (motorna) olja niso primerna za tovrstno zbiranje in jih je prepovedano 

oddajati v zbiralnico ! 

 

NAVODILA ZA ODDAJO V ZBIRALNICO (POSODO) 

 
 

POBIRANJE ŽELEZA 

Cenjene občane obveščamo, da že vrsto let poteka služba za nabiranje kosovnih železnih 

odpadkov.  

Nabiranje in odnašanje železnih kosovnih odpadkov poteka vsako prvo sredo vsaka dva 

meseca (januar, marec, maj, julij, september, novembre). V primeru prazničnega dne na dan 

srede, se bo služba premaknila na naslednji dan. 
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Nabiranje poteka v krajih, kjer so nameščeni zabojniki za nabiranje stekla, kar pomeni 

zraven županstva, v Ščednem, na Bukovju in na Jazbinah. Uporabniki te službe morajo dostaviti 

železne kosovne predmete istega dne pred 8. uro zjutraj. 

Za morebitne potrebe, ki bi predvidevale izredno velike količine materiala – več kot 3 kbm, je 

mogoče poklicati neposredno zadolženo podjetje (št. pren. tel. 342 5077876), ki poskrbi za 

prevzem materiala na domu. 

 

POBIRANJE ZELENJA 

Zelenje ne smemo odlagati na Močilah (Ušje)! Veljajo ista pravila kot za kosovne odpadke. 

 

KOSOVNI ODPADKI 

Odpeljemo jih v zbirališče v Moraro (deželna cesta za Gradišče ob Soči - kraj Gesimis št. 3 - 

Moraro) 

Ponedeljek 

od 08:00 do 12:30 in od 14:00 do 16:30 

 

Sreda 

od 10:00 do 12:30 

 

Četrtek 

od 08:00 do 12:30 in od 14:00 do 16:30 

 

Sobota 

od 08:00 do 12:30 

 

Pridejo iskat tudi na dom! 

Na dom z rezervacijo na tel. št. 800 844 344, do max. 2 kbm je brezplačno. 

 

LOČENO ZBIRANJE ODPADKOV 

Kdaj odvažajo odpadke? 

-VLAŽNE ODPADKE pobirajo ob sredah in sobotah; 

-SUHE ODPADKE, ki so namenjeni reciklaži (vreče prozorne barve) pobirajo vsak drugi ponedeljek; 

-PAPIR IN KARTONASTO EMBALAŽO pobirajo vsak drugi ponedeljek; 

-SUHE ODPADKE, ki so namenjeni odpadu (vreče zelene barve) pobirajo ob sobotah; 

-OSTALO ostaja nespremenjeno: steklenice jih odpeljemo v najbližji zabojnik, ki je zelene barve; 

oblačila ter čevlje v dobrem stanju v zabojnik, ki je rumene barve; odrabljena zdravila v zabojnik 

bele barve, ali v najbližjo lekarno, ipd. Za morebitne informacije je na razpolago zelena telefonska 

številka oddelka Isa Ambiente 800 844344. 

 

Zmanjšajmo globalno segrevanje 

Predstavljamo nekaj ukrepov s katerimi lahko prispevate k zmanjšanju globalnega segrevanja: 

Uporabite varčne žarnice  Napolnite gume na avtomobilu  Kupujte izdelke z manj embalaže 

Uporabljajte recikliran papir  Kupujte lokalno hrano  Iz vtičnic odklopite vso elektroniko, ki je ne 

uporabljate  Posadite drevo  Pozimi nastavite termostat za dve stopinje nižje  Ugasnite luč, kadar 

zapustite sobo za več kot dve minuti  Zamenjajte namizni računalnik s prenosnim  Hodite peš, 

kadar je to mogoče  Uporabljajte javnaprevozna sredstva  Širite eko nasvete... 
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NEKAJ ENOSTAVNIH EKO NASVETOV: 

 Živi enostavneje 

 Reci ne plastičnim vrečkam 

 Zavračaj nepotrebno embalažo 

 Ločujte odpadke 

 Posadite drevo 

 Uporabljajte recikliran papir 

 Kupujte lokalno hrano 

 Iz vtičnic odklopite vso elektroniko, ki je ne uporabljate 

 Pozimi nastavite termostat za dve stopinje nižje 

 Ugasnite luč kadar zapustite sobo za več kot dve minuti 

 Vozi se s kolesom 

 Hodite peš kadar je to mogoče 

 Uporabljajte javna prevozna sredstva 

 Širite eko nasvete... 

 
 

 

 

 

EKOLOŠKI DAN 
 

 

1. aprila 2017 se je v Števerjanu odvijal tradicionalni ekološki dan, ki ga organizira občinska 

uprava s pomočjo lovskih družin, števerjanske civilne zaščite ter obeh števerjanskih društev. 

Zutraj smo se zbrali pred občinsko stavbo, kjer nam je občinski uslužbenec Tomaž razdelil vedra 

za steklene odpadke in vreče za preostale smeti, županja Franca Padovan pa je pozdravila v 

imenu organizatorja ter vsem zaželela prijeten dan v znamenju negovanja okolja.  

 Udeleženci smo se porazdelili v večje in manjše skupine ter odšli po vasi. Sam sem z 

očetom in z gospodi Dominikom, Miljanom in Silvanom odšel na Klančine in v Grojno. Napotili smo 

se od sedeža lovske družine navzdol in v uri in pol časa prebredli ves desni breg ceste, ki pelje v 

Gorico. Odpadkov ni bilo veliko, nabrali smo kako plastenko in pločevinko, skratka prehrambeno 

embalažo. Opazili pa smo, da je vzdolž pobočja ob potoku Grojnica kar precej smeti. Te so 

verjetno preostanek kulturnega prepričanja, »oko ne vidi – škovaca ne smrdi«, ki je bilo v veljavi 

pred kakim desetletjem, ko služba za odstranjevanje odpadkov še ni delovala. Starejši so mi 

namreč pripovedovali, da se je take in drugačne odpadke metalo v potoke ali kuance, da so jih 

nalivi sami odnesli. Danes teh težav ni več, snažilne službe odlično delujejo, vsi se pa lahko preko 

spleta informiramo kam in kako z najrazličnejšimi odpadki ali neuporabnimi materiali.  

 Nabiranju smeti in čiščenju okolja je sledilo kosilo, ki sta ga pripravili lovski družini ter 

pridne Števerjanke, družabnost je združila tako starejše kot mlade. Občinska uprava in vsi 

Števerjanci smo veseli, da je naša vas vsako leto čistejša, s takimi prireditvami pa želimo v 

najmlajših spodbuditi pravo spoštovanje in ravnanje z okoljem in s sočlovekom. Vsem, ki ste se 

ekološkega dne udeležili, gre zahvala in spodbuda k naslednji udeležbi. 

 

Damjan Klanjšček 
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ŠTEVERJANSKI MLAJ 
 

Postavljanje mlaja je v Števerjanu tradicija, ki jo vsi z veseljem vsako leto čakamo: fantje, da 

bi pokazali dekletom, da nekaj veljajo, punce pa da se jim zahvalijo z običajno pašto po končanem 

delu. In tako se je zgodilo tudi letos. Cel mesec maj je na “placu” v Števerjanu stal mogočen mlaj, 

ki so ga fantje postavili na 1. maj. V ponos je celi vasi in še posebej dekletom, katerim je 

namenjen. 

Tudi letos, kljub temu da je bila nedelja, smo se mladi fantje 30. aprila popoldne dobili v 

borovcih, da bi nabrali bršljan za spletanje venca, nato pa šli še po beli list (brezo). Zvečer ob 

21.30 smo se zopet zbrali v borovcih in spletli venec. Med pletenjem smo seveda tudi kaj pojedli 

in popili. Nekaj pred polnočjo pa smo se odpravili v gozd na Kovačevo po mlaj. Da bi ga potegnili iz 

gozda, smo uporabili goseničar z vitlom (veričelom). Preden smo ga odpeljali proti trgu, smo ga 

olupili, privezali na drugi traktor in šli. Na trgu smo na mlaj privezali brezo in venec, potem ga je 

Patrik začel dvigovati z buldožerjem. Po končanem delu smo še pojedli pašto, ki so jo skuhala 

dekleta, nato pa smo se trudni odpravili proti domu.  

 

Gabrijel Lango 

 
 

 

 

 

 

LIKOF 2017 V ZNAMENJU REBULE 

 

 

Nova sodelovanja, nove priložnosti, nova spoznanja. Tako bi lahko obnovili poslanstvo 

enogastronomskega praznika Likof , ki je, s svojimi prizadevanji za razvoj in promocijo teritorija, 

njegovih vin, lokalne kulinarične in turistične ponudbe, letos na trgu v Števerjanu zaživel že 

dvanajstič. Glavni organizator je, ob pokroviteljstvu občine Števerjan in Konzorcija Collio, ob 

sodelovanju združenja ONAV in vaških društev S. K. P. D. Frančišek Borgija Sedej ter KD Briški 

grič, tudi letos bila Vinoteka Števerjanski griči. 

Rdeča nit praznika, ki se je začel v petek 2. junija in trajal vse do nedelje 4. junija, je bila 

avtohtona briška sorta rebula. Njej so bile posvečene vse tri degustacije, ki so obogatile 

spremljevalni program Likofa. V petek so v mali dvorani sedejevega doma gostili Združenje 

proizvajalcev rebule z Oslavja, za zgodovinski okvir razvoja in priljubljenosti te vinske sorte pa je 

posrkbel izvedenec in publicist Stefano Cosma. V soboto je bila na vrsti priljubljena degustacija v 

vinogradu ob zatonu, kjer so obiskovalci v bolj sproščenem duhu okušali sveže rebule 

števerjanskih vinarjev. Degustacija na slepo arhivskih števerjanskih rebul je v nedeljo v mali 

dvorani zaključila sklop letošnjih dobro obiskanih degustacij. Sobotno in nedeljsko vodenje sta 

prevzela Sara Martellos in Andrea Valantic. 

Večerje v vinogradu, ki so potekale v sodelovanju z Gradom Formentini, so potrdile 

priljubljenost prejšnjih let. Tako v petek, ko je svoj meni predstavil domači chef Massimo De Belli 

(Osteria Clandestina), kot ob sobotnem meniju priznanega chefa Franza Finka (Schirnhofer) iz 

avstrijske štajerske so organizatorji zabeležili razprodajo razpoložljivih tridesetih mest. Nedeljska 

večerja je potekala v parku Gradu Formentini, gostom pa so tu postregli ribji meni Dejana 
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Matjašca (Luka Lesar Gourmet) iz Ljubljane. V nedeljo je na gradu potekal tudi veččutni sprehod 

po gradu Formentini, na katerem je igralec Marko Černic prisotne popeljal skozi sobane ob 

pripovedi Od tokaja do friualana: Aurora Formentini in zgodba o tokaju. Za strokovni uvod je 

poskrbel novinar Claudio Fabbro. 

Na trgu so obiskovalci lahko vse dni obedovali v restavraciji na prostem, ki je vsak dan nudila 

drugačen meni. Vse tri dni sta bila na trgu prisotna števerjanska gostinca, insicer Gostilna Koršič 

in Agriturizem Štekar- Pahor Nikolaja, vsak dan pa so se k tema dodali še drugi gostinci iz bližjih 

krajev. V petek je to bila Enoteka Villa Nachini iz Rožaca, v soboto restavracija Hendrick's iz 

Gorice, v nedeljo pa Ai tre Amici in Yousushi pravtako iz Gorice. Slednji se, kot nakazuje ime, 

ukvarjajo z japonsko srovo ribjo hrano – s sushijem, a chef Adriano Maniacco jo rad spaja z 

najboljšimi lokalnimi pridelki. Njegove mojstrovine je lahko 8 gostov okusilo ob chefovi mizi (Chef's 

Table), na kateri e Maniacco pripravljal jedi, jih ob tem razlagal in jih nato serviral. Prav ta pobuda- 

Chef's Table, ki je dosegla veliko odobravanje, je predstavljala eno izmed novosti letošnje izvedbe 

Likofa. Druga novost izvedbe pa je bila vezana na vina: obiskovalcem so nudili Srečanje in pokušnja 

z vinarjem. V Vinoteki, šotoru, kjer poteka servis vin ob strokovni pomoči okuševalcev vina ONAV, 

so se vsak večer vrstili domači proizvajalci (Draga- Miklus, Gradis'ciutta, Humar, Korsič, Simon 

Komjanc, Muzic, Skok, Ivan Vogrič) in vedoželjnemu gostu predstavljali svoja vina. Tudi neljubitelji 

vina so prišli na svoj račun: na trgu se je okušalo tudi butična piva goriške pivovarne Antica 

Contea. 

Vse tri dni so na trgu zabeležili dober obisk: Likof je v Števerjan privabil nove ljudi, ki jim bodo 

pokrajina, enogastronomska ponudba in sproščeno, a elegantno vzdušje nedvomno dolgo ostali v 

spominu. Praznik pa ne bi bil izvedljiv, če si za njegovo izvedbo ne bi, poleg vinarjev Vinoteke, 

prizadevali še drugi števerjanci, ki si želijo, da bi se vrhunska enogastronomska in turistična 

ponudba v Števerjanu razvijala in rasla.  

LT 

 

 

BESEDA IZRAZ MIKROFON 2017 

 

 Zveza slovenske katoliške prosvete se v zadnjih letih 

zavzema za kakovostno rast gledaliških produkcij, kulturnih 

prireditev ter tudi za izobraževanje svojih članov.  

Prizadevala si je za dvig nivoja prireditev tako 

gledališkega kot splošno kulturnega značaja na Goriškem in v 

širši okolici. Želja po tehtnem in natančno splaniranem 

izobraževanju je nastala iz konkretnih potreb in ob zaznavi 

splošnega nezadostnega nivoja gledalilških in kulturnih 

prireditev v našem bližnjem okolju. S ciljno reklamo in 

sodelovanji smo pozvali mlade, udeležence slovenskih 

ustanov in upravitelje dvoran ter kulturnih domov, da na tečaj pošljejo svoje napovedovalce, 

društvene člane in tehnike. Z učinkovitim, ciljnim in privlačnim oglaševanjem in s pomočjo 

izvedencev smo dosegli igralce, govornike, moderatorje kulturnih dogodkov in vse tiste, ki se v 
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različnih vlogah soočajo z nastopanjem v javnosti, upravitelje skupin in tehnike ter s tečajem 

njihovo znanje slovenskega jezika in ne samo, dopolnili in nadgradili. 

 

Prvi sklop je bil tečaj 

napovedovanja, ki so ga sestavljala 

predavanja in vaje javnega nastopanja, 

govora in oblačenja. Drugi sklop je bil 

tečaj vodenja skupin na katerem so 

tečajniki osvojili znanje v vodenju 

sestankov, organizacij in pri pripravi 

javnih dogodkov. Tretji tečaj pa je 

tehnične narave in je tečajnikom 

pomagal pri ovrednotenju in promociji 

društev preko socialnih omrežij in pri pripravi enostavne spletne strani z Wordpress programom, 

hkrati ta tečaj je nudil tudi tehnično podlago pri pripravi odrske luči pri katerikoli odrski postavitvi.  

Na tečaj napovedovanja se je vpisalo 33 ljudi. Na tečaju vodenja skupin je bilo 31 tečajnikov, 

na tehničnem tečaju pa 27. Vsi tečaji so bili brezplačni in kljub temu so bili tečajniki redno prisotni 

in so izkoristili vsak trenutek predavanja. Po vsakem sklopu smo pripravili kratko anonimno 

anketo, ki nam bo pomagala, da bolje razumemo kako so se tečajniki počutili med predavanji, kako 

v prihodnje lahko izboljšamo take vrste dogodkov in katere teme bolj zanimajo tečajnike. 

Predavanja so potekala vsa v slovenskem jeziku in izbira predavateljev ni bila naključna; na 

izobraževalnem nizu srečanj so predavali Janez Dolinar, Jelka Breznik, Lea Pisani, Marko Kovač in 

predavatelji Socialne Akademije: Aleš Čerin, Matej Cepin, Alenka Potočnik, Rok Pisk in Tilen Lah 

(Socialna akademija). 

Tečaji so bili primerni predvsem za mlade višješolce, vendar so se lahko prijavile tudi 

starejše osebe, ki pa večkrat nastopajo ali pa vodijo kako skupino. S tem nizom izobraževalnih 

srečanj je Zveza slovenske katoliške prosvete nudila vsaj osnovno izobraževanje tako v vodenju 

skupin in sestanokov, kot tudi pri uporabi modernih računalniških ustvarjalnih spletišč.  

Izobraževalni tečaji so potekali 22. aprila, 29. aprila, 6. maja, 13. maja, 20. maja, 27. maja 

in 10. junija. Potekali so v prostorih Kulturnega centra L. Bratuž in v mali dvorani Župnijskega 

doma F. B. Sedej v Števerjanu.  

Koordinatorja projekta sta bila Luka Terčič in Stefania Beretta.  

Ciliji niza tečajev Beseda izraz mikrofon 2017, so bili povišanje jezikovnih ravni pri mladih, s 

tem tudi usposabljanje napovedovalcev, promocija društev preko socialnih omrežij, usposabljanje 

ljudi za pripravo javnih dogodkov, pridobivanje kompetenc na področju vodenja skupin, sestankov 

in društev, priprava enostavnih spletnih strani in usoposabljanje tehnikov pri pravilni postavitvi 

odrskih luči za katerokoli priložnost tako v majhnih društvenihprosotrih kot v večjih gledaliških 

dvoranah. 

Ciljna skupina so bili predsedniki društev, ustanov in kulturnih domov, aktivni člani društev, 

posamezniki, ki si prizadevajo za ovrednotenje lastnega društva in društveni tehniki.  

Zveza slovenske katoliške prosvete se zahvaljuje vsem, ki so na katerikoli način pomagali pri 

izvedbi tečajev in si prizadeva, da bo v bodoče lahko še organizirala taka izobraževalna srečanja, ki 

bodo pripomogla k rasti naših društev in posameznikov.  

Zveza slovenske katoliške prosvete 
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VAŠKI ZAVETNIK SPET MED NAMI 
 

 
Sv. Florijan je že značilno vaško praznovanje, ki je letos potekalo v nedeljo 7. maja 2017. 

Skupnost se je najprej zbrala pri maši , ki je bila obogatena še s procesijo. Kasneje pa je sledilo še 

praznovanje med borovci. Društvo F. B. Sedej je odlično pripravilo piknik. Ob vhodu se je lahko 

poskusilo različne šalame iz letošnje šalamjade, ko pa si se usedel so že prinesli pašto, meso in 

zelenjavo. Ni pa manjkal Zvonko s svojimi srečnimi in nesrečnimi srečkami. Vsi so se družili še 

daleč naprej, da jih je že dohitel večer. Kot vsake stvari je bilo tudi letošnjega piknika konec, a s 

prijetnim nasmeškom na ustih.  

Ema Terpin 

 

 

 

PRVO SVETO OBHAJILO 
 

 
»Bodi pozdravljen, zlati moj dan...« so bili uvodni verzi za 13 malih prvobhajancev. Alice, Anja, 

Clarissa, Erik, Eva, Franc, Iacopo, Loris, Martin, Nicholas, Nikolaj, Vanessa in Veronika so se v 

nedeljo 21. maja 2017 v belih tunikah približali gospodovi mizi. Dve leti so se trudili bolje 

spoznavati Jezusa z vaškim župnikom Marjanom ob pomoči gospe Albine Pintar in so bili končno 

pripravljeni, da ga sprejmejo medse v obliki hostije. Kakor je značilno za praznik je prepeval otroški 

zborček pod vodstvom Martine Hlede in ob spremljavi orgel, kitare in violine. Prvobhajanci so 

postali vsi ponosni Jezusovi prijatelji in vsi jim zaželimo, da ostanejo taki še naprej.  

Ema Terpin 

 

 

 

PRIDI, PRIDI SVETI DUH 
 

 
Sveti duh je v nedeljo 18.6.2017 ponovno napolnil srca vsakega vaščana. Še posebno pa 

birmance, ki so pristopili k zakramentu. Ti so: Ivan B., Ivan M., Lara, Manuel, Matteo, Mira, Mojca, 

Petra, Silvia, Simon, Tereza, Valentina F., Valentina T:, Veronika, Vida. Vsakemu je boter položil 

roko na desno ramo in ga pospremil do škofa, da prejme svetega duha in mu pokazal kako se 

lahko vedno obrne nanj. Pri maši je sodeloval goriški nadškof Carlo Maria Redaelli. S svojimi 

besedami je želel poudariti kako Jezus ima rad vsakega izmed nas, tudi če grešimo. Posvetil pa se 

je še svetemu olju, ki ga pridelajo mladi na zemljiščih, ki so jih odvzeli nepravičnim. Sveto mašo je 

spremljalo petje domačega vaškega mešanega zbora, nekaj pa so zapeli tudi otroci. Števerjan je v 

tej novi luči zacvetel, le škoda da niso birmanci stopili pred cerkev, kjer jih je čakala skupnost, da bi 

jim čestitala.  

Ema Terpin 
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OPERA OMNIA MIRKA FILEJA 
 

 
Skrb za zapuščino domačih ustvarjalcev je eno izmed glavnih vodil delovanja Združenja 

cerkvenih pevskih zborov - Gorica. Ko je Avtonomna Dežela Furlanija Julijska Krajina izdala razpis 

za podporo posebnim pobudam namenjenim ovrednotenju jezika, ter zgodovinske in kulturne 

dediščine slovenske manjšine, se je odbor ZCPZ-ja odločil, da prijavi projekt posvečen Mirku Fileju, 

in sicer njegovemu doprinosu slovenski manjšini in njegovemu skladateljskemu opusu. 

Mirko Filej, duhovnik, profesor, dirigent, skladatelj in buditelj slovenstva, je bil nadvse 

priljubljena in pomembena oseba za razvoj prostora v katerem je deloval. Njegovi učenci se ga 

spominjajo kot strogega profesorja, vendar so ga imeli vsi zelo radi. Skladbe je pisal za preproste 

zbore, ki so komaj nastajali v tistem obdobju, vendar jih zbori še vedno prepevajo in se na tak 

način spominjajo nanj. Bil je ustanovitelj večine ustanov, ki še delujejo v našem prostoru. Močno je 

bil vpet v delovanje Slovenskega katoliškega prosvetnega društva (SKPD) in bil nekaj let njegov 

predsednik. Tu je skrbel tudi za vsestransko povezovanje z rojaki na Koroškem. V času bivanja v 

Gorici je bil Filej dejaven tudi v italijanskem okolju. Pri sv. Ignaciju na Travniku je dalj časa vodil 

italijanski pevski zbor. Dne 11. decembra 1961 pa je bil imenovan tudi za organista in pevovodja 

pri italijanskem bogoslužju v goriški stolnici. 

Projekt Opera omnia Mirka Fileja spada v širše zasnovano, dolgoletno strategijo ZCPZ, ki 

pod naslovom Prikrite harmonije združuje projekte posvečene skladateljem z Goriškega, delo in 

življenje katerih še niso celovito raziskali. Strokovno delo projekta je uredil mag. Ivan Florjanc, 

profesor na Akademiji za glasbo Univerze v Ljubljani. Koordinator projekta za ZCPZ - Gorica je bil 

Albert Devetak, ki je dnevno sledil poteku. Projekt je sedaj zaključen: zbran material je bil obdelan, 

digitaliziran in katalogiziran. Filejevemu skladateljskemu delu smo posvetili tudi celotno 

monografijo, kjer so natisnjena vsa trenutno dosegljiva dela, ki jih smo tudi digitalizirali na DVD-jih. 

Monografijo je Združenje cerkvenih pevskih zborov predstavilo publiki v petek, 19. maja 

2017, ob 20.30 v veliki dvorani Kulturnega centra Lojze Bratuž. Režija slavnostne akademije, ki jo 

Združenje priredilo v sodelovanju z Zvezo slovenske katoliške prosvete in PD Štandrež, je bila 

zaupana režiserki Metki Sulič in so jo popestrili zbori člani ZCPZ-ja: moški pevski zbor Mirko Filej in 

moški pevski zbor Štmaver, ki sta pod vodstvom dirgenta Zdravka Klanjščka nastopila s štirimi 

posvetnimi Filejevimi pesmimi; mešana zasedba združenih pevskih zborov, pod vodstvom 

dirigentke Zulejke Devetak, pa je oblikovala sakralni del večera. Sodelovalo je tudi Glasbeno 

društvo Tamburjaši iz Vipave pod vodstvom Vlaste Lokar Lavrenčič, ki je z nežnimi melodijami 

tamburic popeljalo v Filejev čas. O Filejevem skladateljevanju je spregovoril sam strokovnjak in 

urednik monografije, mag. prof. Ivan Florjanc; Filejevo vsestransko življenje, o katerem je 

spregovorila Metka Sulič, je popestril videoposnetek s fotografijami in osebnimi pričevanji mons. 

g. Oskarja Simčiča, prof. Lojzke Bratuž in Zdravka Klanjščka. 
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LIKOF 2017 
 

..VITTI DI TOCCAI 300.. 
 

 

Dogodivšcine o Tokaju in vloga grofov Formentini v njeni zapleteni zgodbi sta bila letos v 

centru pozornosti vaškega praznika Likof, v organizaciji Števerjanskega društva Vinoteka 

Števerjanski griči. 4. junija 2017, s pomočjo enologa Claudia Fabbra in vaškega prijatelja in 

umetnika Marka Černica, je bila v prostorih Formentinijevega gradu, ravno ta zgodba 

predstavljena na prav poseben način.  

Hišni gospodar, grof Filippo Formentini, je kot prvi pozdravil vse goste in seveda tudi vse 

druge predavatelje večera. 

Sledil je pozdrav predsednika Vinoteke Števerjanskih griči, Fabijana Koršiča, ki je večkrat 

poudaril pomembnost zgodovinskih dogodivščin vezanih na naš rojstni kraj. Claudio Fabbro je kot 

znani zgodovinar že v mnogih srečanjih opisal dogodivščine avtohtone sorte Tokaja. Med pogajanji 

z Evropsko unijo je kot eden izmed najvišjih izvedencev raziskoval dokumente, ki bi pričali o 

furlanskem izvoru domače vrste Tokaja. 

 Kot vsi dobro vemo, je bilo delo znanstvenikov in zgodovinarjev zanemarjeno iz strani 

Evropske unije, ki je iz politično-ekonomskih razlogov, podelila pravico uporabe imena Tokaj samo 

Madžarski državi. Leta 2007 je bila zadnja proizvodena letina v katerem so Italijanski, tako kot 

tudi Slovenski proizvajalci lahko imenovali vino z zgodovinskim imenom Tokaj. Danes vinski 

proizvod iz trte in grozdja Tocai Friulano se ne sme, po zakonu, imenovati več Tokaj. 

Ob končanem govoru gospoda Fabbra, je vaščan Marko Černic na karizmatičen način 

uprizoril zgodovinska dejanja iz grofijie Formentini v 17. stoletju.  

Tako je Marko Černic v vlogi takratnega kmeta gosp. Maraža, skupaj s sovaščanom gosp. 

Škorjancem, spremljal grofico Auroro Formentini (3. februarja 1632) da bi poročila 

Madžarskega grofa Adama Batthianyja ( Dunaj, 23. februarja 1632). Dokument, ki ga še danes v 

originalu hranijo grofje Formentini, beleži kako je nekdanja grofica Aurora Formentini odnesla 

proti Madžarski tudi 300 sadik Tokaja (“Vitti di Toccai 300”) ter 35 litrov vina Rebule za doto. 

Ta dokument naj bi pričal o lokalnem izvoru trte Tokaj. 

Števerjan, 4. junija 2017 

 

Spisal: Claudio Fabbro 

Prevod v Slovenščino: Fabijan Muzic 

 

 

 

Društvo »VINOTEKA - Števerjanski griči« želi se še enkrat 

zahvaliti številni publiki in seveda gospodu Claudiu Fabbru ter 

vaščanu Marku Černicu, ki sta z ogromnim trudom sodelovala pri tem 

dogodku. 
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DRUŠTVO BRIŠKI GRIČ 
 

 

V začetku septembra bo na sedežu društva Briški grič na Bukovju potekal Ustvarjalni teden: 

piši, pleši, zapoj!. Zvrstile se bodo različne dejavnosti, od pevsko-plesnih do literarno-umetniških.  

 

Otrokom, ki obiskujejo vrtec in osnovno šolo, so namenjene pevsko-plesne urice. Mali pevci 

se bodo ob glasbi igrali, se z njo izražali, jo ustvarjali ter predvsem v glasbi in petju uživali ter tako 

osebnostno in pevsko rasli. Učenje v pevski delavnici bo potekalo skozi igro: učiteljica petja, 

Valentina Cibic, želi pri otrocih vzbuditi veselje do petja, jih naučiti osnov vokalne tehnike, pomagati 

pri razvoju pevskega posluha in širitvi glasovnega obsega, jih navajati na pevsko disciplino ter jim 

posredovati čim več zanimivega in privlačnega pevskega repertoarja.  

Poleg petja še ples: otroci bodo spoznali svet plesne umetnosti, saj gibanje in ples 

prispevajo h kvalitetnejšemu in bogatejšemu celostnemu razvoju otrok.  

 

Pevsko-plesna delavnica je namenjena tudi srednješolcem in je primerna za vse, ki imajo 

veselje do petja ne glede na predznanje. Pesmi, ki se jih bodo srednješolci naučili, zaobjemajo širši 

repartoar slovenskih ljudskih pesmi.  

 

V Ustvarjalnem tednu bo za višješolce potekala delavnica kreativnega pisanja: 

udeleženci se bodo preizkusili v pisanju kratkih zgodb ter odstirali svet knjižne produkcije in 

uredniškega dela pod mentorstvom slovenistke Daniele Stekar. Udeleženci bodo vadili tudi na 

praktičnih primerih besedil, ki so nastala za namene projekta Nekoč je bilo: med tradicijo in 

zgodovino / C'era una volta: tra storia e tradizioni popolari. Projekt sodi v niz pobud za valorizacijo 

muzeja kmečke kulture Brincelj, ki ima sedež na števerjanskem društvu. Pred leti so na likovnih 

natečajih, namenjenih osnovnošolcem, nastale zelo lepe risbe o življenju v Brdih v starih časih. 

Risbice so iz društvenega arhiva priromale na mize mladih in nadebudnih višješolcev, ki so okoli 

njih sestavili besedila. Risbice prikazujejo, besedila in zgodbice pa pripovedujejo o življenju na 

podeželju iz preteklih časov. Vsi ti elementi bodo sestavni del publikacije, ki bo objavljena 

predvidoma novembra 2017.  

 

V delavnici kreativnega pisanja bodo torej udeleženci pregledali besedila in oblikovali 

publikacijo; čas bo tudi za sestavo promocijskega video posnetka. V prostorih muzeja bodo njihove 

zgodbice pripovedovali njihovim mlajšim vrstnikom.  

 

Ustvarjalni teden bo potekal od 3. do 8. septembra med 15. in 18. uro. Vpisnina na pevsko-

plesne delavnice znaša 35 eu in vključuje pevsko-plesne delavnice ter malico. Prispevek 

za delavnico kreativnega pisanja pa znaša 45 eu in vključuje delavnico kreativnega pisanja ter 

malico. Za družine, ki vpisujejo dva ali več otrok, so predvideni popusti. Vse zainteresirane vabimo 

k prijavi preko elektronske pošte na naslovu briskigric@gmail.com. Več informacij v zvezi s 

projektom in potekom delavnic lahko najdete pri Maji (tel. 3342825853). 

 

mailto:briskigric@gmail.com
tel:(334)%20282-5853


 

 

 

 

25 

SUSHI VS PERUTNINA 
 

O tihomorski kuhinjski ponudbi ali apologija piščancev in piščančarjev 
 

 

Vonjski imprinting (v prostem prevodu pomeni imprinting prvi čutni odtis ali osnovno 

informacijo) je čisto zanemarjen čutni podatek, potisnjen v svoj fizični prostor, v bulbus olfactorius, 

ki se nahaja v spodnjem delu možganov in samostojno procesira informacije. V tem prostorčku 

med našimi sivimi celicami pa se predvsem v letih odraščanja shranjujejo, katalogizirajo, vzorčijo 

vonji in dišave, ki ostanejo na tistem mestu vse dotlej, ko še hlačamo po tej naši zemlji: in to ni še 

vse. Vrednost teh imprintingov je skrita v spominih, ki jih v desetinki sekunde prikličejo na dan in 

nam za trenutek ali dva podarijo otroško srečo, tisto začarano psihološko stanje polno čudenja z 

odprtimi usti, zamaknjenimi očmi in zastalim dihom. Na primer: kdo od naših bralcev ni spet otrok, 

ko mu v poletni vročici zadiši po senu? Komu se ne orosi oko, ko mu v spomladanskem jutru 

nosnice napolni vonj po cvetočih akacijah, ali ko mu v poznem jesenskem popoldnevu ne zadiši po 

moštu ali se mu nosnice razširijo, ko stopi v zimskem jutru v klet in polni prostor vonj po kisli repi? 

Prav zaradi tega, ker smo kot otroci zrasli v kmečkem okolju, se nam je v prej omenjeni bulbus 

olfactorius vsidralo mnogo takih vonjskih vzorcev. In tem bolj se staramo, večji je efekt, ki ga ti 

vzorci imajo na nas, zato se včasih zasačimo, da kar na glas rečemo: “tako je dišalo, ko sem bil 

otrok in je mati pekla kruh.” 

 Zdaj pa k današnjim dnem. Pred nedavnim smo se poslavljali od pomladi in nazdravljali 

poletju in Števerjanu na Likofu, vaškem prazniku. Malo za tem pa smo si ob župnijskem domu 

oblizovali prste ob prvi predstavi sezone Gledališče na ocvrtem. Obe po moji oceni zelo kakovostni 

prireditvi, ki kažejo najlepše lice naših vinarjev in kulturnikov. Zato pa naj se v tem članku zapiše 

črno na belem pohvala vsem, ki sodelujejo pri njuni izvedbi. Ravno tako stroga graja pa naj gre 

tistim, ki ob takih priložnostih bolj ali manj prikrito  polemizirajo, češ, kaj nam je treba še vseh teh 

pokušinj in komedij, ki pa so vendarle sad spretnih rok in bistrih možganov. A naj imajo tudi oni 

svoje veselje, in sicer da z našpičenim zobovjem glodajo take debele kosti. 

 In ker je beseda nanesla na zobarijo in glodavščino, je tudi čas, da argumentiram naslov 

tega članka, SUSHI vs PERUTNINA. Zelo uspela je bila na letošnjem Likofu zamisel za večerjo s 

sushijem, japonsko specialiteto, to je s surovimi ribami, ki so jih ob raznih omakicah, namazih, 

algicah in solatkah nudili strankam. Ob splošnih pohvalah zaradi visoko kakovostne ponudbe so se 

na nasprotnem taboru, tam ob šanku pokušnje vin (še enkrat so zvesti pokušatelji cenili našo 

števerjansko kapljico) privreli na dan otožni in milostni klici k pečenim piščancem, ki jih takorekoč 

vsi čez leto pogrešamo. Ja, prav tako. Tudi na Gledališču na ocvrtem so takozvani pozdravi iz 

kuhinje sestavljeni le iz cvrtih bučk, rakcev in rib na kolo ali z luknjo (lignjev). Sramotno, da pride 

domača perutnina na svoj račun le ob prazniku prvega maja na Bukovju in na Števerjanskem 

festivalu! Resnici na ljubo še za praznik sv. Florjana se raje peče le vratovino in čevapčiče. Sicer se 

naši vaški gostinski obrati le trudijo za stalno ponudbo perutninskih dobrot. Zanikanje skozi vse 

leto tistih bronastozlatih toplih mesnatih hlebčkov s črnimi ožigi, njihove hrustljavosti ob ugrizu in 

priokusa rožmarina in paprike, ki bogati na pravem žaru pečeno meso, pa je krivica, ki bi jo bilo 

treba prijavit celo na vrhovno sodišče, če bi se stvar ne uspela rešit v prvi ali drugi stopnji 

pravosodnega sistema. V kakšnem svetu namreč živimo, če imamo raje tuje dobrote in se nam 

naše naenkrat ne zdijo tako imenitne? Kako lahko prezremo tiho ljubezen, ki jo piščančarji delijo 

slovenski perutnini in jo odišavljeno skrbno polagajo eno nad drugo v plastične škafe in v belih 
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predpasnikih, sklonjeni nad dolgo mizo obračajo, solijo, masirajo in blagoslavljajo z vinsko tekočino 

še bledolične mesene sanje naših briških strank?  

Iz tradicije (niso vse tradicije dobre, naj bo jasno!) števerjanskih piščančarjev, ki se tudi letno 

srečajo na kosilu, da preudarjajo o žaru in mesu, se moramo naučiti, da je resnost njihovega 

pristopa do stvari zgledna. In ovrednotenje piščančje ponudbe je prav zaradi njih postal temeljni 

element pravega domačega praznika, brez katerega je vsa ostala kakovost skorajda jalova. Enako 

bi bilo, kot bi prvi maj proslavljali brez mlaja, kot bi festival potekal brez ansamblov, kot bi 

zborovodja mahal brez zbora. Brez piščancev ni prave fešte, kot ni pravega poletja brez sushija, 

pardon suše! 

 

NOV KOZANJ  

 

 

 

TAKŠNI SMO PAČ LJUDJE 
 

Pomlad in hišno pospravljanje 
 

Zima je mimo. Res je tudi, da je bila letos kar mrzla. Toda kot vsa tisočletja do sedaj, so jo pa 

toplejši dnevi odpihnili kot veter suho listje. Tudi letos je bilo treba kar je bilo zimskega oblačila 

pospravit. In že smo bili vsi v lahkih barvanih oblekcah. Če se je zbrala skupina ljudi, je bilo vse 

pisano kot na cvetočem travniku.  

Tam sredi aprila, pa se je nekdo naveličal starega "štrmaca". Stopil je do lepo obložene 

specializirane trgovine z ležalniki. Takoj se je odločil za takega s spominsko peno. Nekaj 

neverjetnega je, kako so ti ležalniki udobni. Na njih se odpočiješ, kot da bi te pestvovali angeli. Toda 

tukaj nastane težko vprašanje in dilema. Kam s starim? In glej našega pametnjaka, če ponoči 

udobno spi, podnevi tuhta, študira in se muči, kako bi se znebil starega. Cela družina debatira, 

misli in neprestano samo misli. "Ideja", in rešitev je tukaj. Konec problemov. Na streho avta 

priveže star "matrimoniale" in ponoči, ajdi, na ovinek na Puščo, kjer sta nastavljena dva zabojnika 

za steklo. Tja ga prav lepo pokoncu nasloni. Vse lepo v tišini in delo je opravljeno. Sedaj pa takoj 

domov z lahkim srcem. 

Mimoidoči pa so prav v dneh prvomajskih praznikov lahko občudovali pravo umetnino. Teh 

pa je bilo tiste dni kar precej. Poleg tovarniških motivov, ki so krasili ležalnik, je bilo videti še pravo 

abstraktno sliko. Naš umetnik pa se gotovo ni preveč posvetil, da bi dosegel tako visoko raven 

umetnine. Ni bilo mogoče ugotoviti ali so bile barve človeškega, rastlinskega, živalskega, 

kemičnega ali naravnega izvora.  Lahko bi bilo mogoče tudi to, da  burja je premaknila kak strešnik 

in je voda, ko je kapljala, naredila tako lepo sliko. Ta enkratna in izjemna umetnina pa je bila na  

razpolago za ogled kar nekaj dni v čast vsem Števerjancem in tudi vsem turistom, ki jih je bilo tiste 

dni kar precej. Mislim pa, da jo je občinski uslužbenec odnesel v odpad, kamor spada. In spektakla 

je bilo konec. To je zares velika škoda, velika škoda. Zato pa bi umetniku in zasnovatelju te 

razstave  svetoval, da to priredi na lastnem dvorišču, ker bi bila lahko tam na ogled dalj časa,  kot 

na ovinku na Pušči.  Mimoidoči bi jo res lahko občudovali in čestitali slikarju. 

Ali kaj hočemo takšni smo pač ljudje. Le dobro pomislite, ljudje božji, kaj vse so sposobne 

naše sive celice. 

 

Klemen  
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PRIKAZ UPRAVLJANJA Z DIVJADJO 
V LOVSKI SEZONI 2016/17 

 
V ljudski predstavi je figura lovca včasih idealizirana, drugič zasovražena, največkrat pa 

orisana dokaj površno: kdor je izven lovskega kroga si predstavlja lovca enostavno kot "moža s 

puško", tipično v zrelih letih, v trenutku strela na divjo žival. Strel pa je le majhen, čeprav bistven, 

del lovstva: dober privrženec boginje Diane mora biti poznavalec narave in odličen opazovalec 

sprememb v okolju, rastlinskih in živalskih vrstah; spoštljiv do ostalih uporabnikov gozda, kot so 

lahko kolesarji in pohodniki; ima dober odnos z oblastjo, saj je orožni list privilegij in ne pravica; 

dosledno mora spoštovati zakone in lokalne pravilnike, ki urejajo in omejujejo lovsko dejavnost; 

primerno je tudi, da je samemu sebi mesar in kuhar. Lovec je torej poliedrična figura, pravno in 

etično vključena v upravno in družbeno življenje teritorija. 

Z namenom, da bi tudi javnost seznanil z mnogimi vidiki lovske dejavnosti, Lovski okraj Brda 

vsako leto organizira Razstavo trofej oz. Prikaz upravljanja z divjadjo. Trofeje vseh uplenjenih živali 

so na ogled javnosti, kar predstavlja tudi garancijo, da so lovske družine (okraj Brda jih šteje 

devetnajst) spoštovale načrt odstrela, odobren s strani Dežele FJK, upoštevajoč številčnost 

divjadi po spolih in starostnih skupinah. 

Letos je bila razstava postavljena v prostorih župnijskega doma "F.B.Sedej" v Števerjanu. 

Otvoritev je potekala v jutranjih urah 13. maja 2017, par dni pred začetkom nove lovske sezone 

'17/18. 

Prisotne so pozdravili predsednik lovskega okraja Roberto Castellan, števerjanska županja 

Franca Padovan in odbornica Martina Grahonja. Vsi so poudarili dejstvo, da so lovci nepogrešljiv 

del lokalnih skupnosti in da je sodelovanje med uporabniki prostora nujno, zlasti glede na 

problematiko divjih prašičev. Briški lovci so z razpredelnicami in grafi pojasnili odstrel, ki je bil letos 

izveden skoraj v celoti: uplenjeno je bilo rekordno število divjih prašičev (651), število uplenjene 

srnjadi pa ostaja konstantno že petnajst let (233). 

Lovci so prisotne pogostili z bogato zakusko in briško kapljico. Javnost je seveda vabljena 

tudi naslednje leto. 

 

Člani LO Brda 
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SMRTI 
Severina Dorni vd. Macus 

Rodila se je 9. decembra 1920 v Gorici. 
Umrla je 3. junija 2017 v Gorici. 
Pogreb je potekal 6. junija 2017. 

 
 
 

DAROVI 
 

 Za cerkev v Števerjanu, darujejo: 

o V spomin na Afro Vogrič, Anica in Martina 50,00€ 

o Ob 1. obletnici smrti očeta Daviudeja Casciello, sin Jacopo, 50,00e 

o V spomin na Gino Pontoni-Masiero, prijatelji s Sovence, 210,00€ 

o Nežica in Anastazija, 50,00€ 

o Namesto cvetja na grob Majdi Bajt-Komjanc, Marta Terčič, 100,00€; hčere, 

30,00€ 

o  

 Za Sedejev dom, darujejo: 

o Namesto cvetja na gorb Majdi Bajt-Komjanc, družina Terpin in Pahor, 100,00€ 

o Simon in Evgen Komjanc, 50,00€ 

o Anton Podveršič, 50,00€ 

o Družina Klanjšček, 50,00€ 

o Komjanc Aleš, 50,00€ 

o V spomin na rajno Majdo Bajt-Komjanc, otroci 600,00e 

o Družini Nanut-Makuc, 50,00€ 

 Za misijonarje, darujejo: 

o V spomin na rajno Majdo Bajt-Komjanc, Adela Ferletič, 60,00€ 

 Za Števerjanski pevski zbor, darujejo: 

o V spomin na Gino Pontoni-Masiero in Majdo Bajt-Komjanc, kolegi v okviru Festivala 

po 70,00€ 

 Za Števerjanski Vestnik, darujejo: 

o Otroci Majde Bajt-Komjanc, 100,00€ 
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Mladinski Krožek 
Društva ''F.B. Sedej''  

Organizira 
 

NOGOMETNI TURNIR 
MED ZASELKI  

 
Na športnem igrišču na Jazbinah (pred cerkvijo) 

 

V četrtek 20/07/2017 
Od 18:00 ure dalje 

 
Večer bomo popestrili z mesom na žaru in kapljico vina. 

 

Več informacij pri: Matiji Corsi: 3463762532 
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KUHARSKI RECEPTI 
 

BELJAKOVE VRTNICE 

 

Sestavine: 2 beljaka, 1 ščepec soli, 100 g sladkorja, 0,5 žličke vanilijeve arome. 

Pečico segrejemo na 100 stopinj in nizek pekač za piškote obložimo s papirjem za peko. Z 

električnim mešalnikom penasto umešamo beljake in sol. Mešamo dalje in v sneg počasi 

dodajamo sladkor. Ko dodamo ves sldkor, mešamo še 2 do 3 minute, da nastane čvrst in bleščeč 

sneg, v katerega vmešamo vanilijevo aromo. Po snegu pokapljamo rdeče barvilo. Nežno 

premešamo z žlico, da dobimo lepo marmorirano zmes. Na papir za peko počasi nabrizgamo 

vrtnice (premera 5 cm). Med posameznimi vrtnicami pustimo nekaj cm razmaka, saj se med 

peko nekoliko razlezejo. V ogreti pečici pečemo 90 munut, potem pa pečico ugasnemo in rožice 

pustimo v pečici še 2 do 3 ure. 

 

 

SLADKA JAJCA NA OKO 

 

Sestavine: 150 g sladkorja v prahu, 4 žlice limoninega soka, 15-20 polovicčk marelic v 

kompotu, 250 g moke, 4 žlice sladkorja v prahu, 1 vrečka vanilijnega sladkorja, 1 ščepec soli, 

100 g hladnega masla, 4 do 6 žlic hladnega mleka. 

Pečico segrejemo na 180 stopinj in pekač obložimo s papirjem za peko. V skledo 

presejemo moko in sladkor v prahu. Dodamo sol in vanilijev sladkor ter dobro premešamo. Nato 

potrosimo koščke masla. Dodamo štiri žlice mleka in vse na hitro pregnetemo, če je presuho, 

dodamo še malo mleka. 

Testo razvaljamo na 5 mm in z okroglim modelom izrežemo kroge in jih položimo na pekač 

in v ogreti pečici pečemo 8 do10 minut. Pečene piškote pustimo, da se povsem ohladijo. V 

skodelici gladko razmešamo sladkor v prahu in limonin sok. Ohlajene piškote premažemo s 

sladkorno zmesjo in obložimo s polovičkami marelic. Počakamo, da se sladkorna zmes po vrhu 

strdi, potem pa piškote zložimo na velik krožnik ali pladenj in postrežemo. 
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